



Конституция Российской Федерации провозгласила Россию социальным государством (статья 7 Конституции Российской Федерации 1993 года). Новое законодательство предоставляет российским гражданам в ряде областей более широкие права, чем европейским. Внедренная в России система поддержки безработных способствует их защите в большей степени, чем законодательство европейских соседей. Еще одной особенностью была высокая нормативная защита работников на национальных предприятиях. Законодатель приобрел значительные профсоюзные права в сфере регулирования трудовых отношений и защиты работников. Басовский Л.Е., Басовская Е.Н. Экономическая теория: учебное пособие. - М.: ИНФРА-М, 2010 - 375 с. Высокое качество социальной защиты может включать расширенную систему льгот для граждан России. Однако высокая нормативная безопасность, множество преимуществ и большое количество предпочтительных категорий граждан не стали элементами конституции «государства всеобщего благосостояния», поскольку реальная социальная практика противоречила нормативной модели, а социальное обеспечение граждан России было очень пессимистичным.

Основной целью социального государства является регулирование социального неравенства, смягчение его разрушительных последствий (поляризация доходов населения, расширение границ «социального дна» и увеличение количества «пограничного» дна социальных категорий). Эта функция не выполнялась системой социальной защиты. Несмотря на очевидные просчеты и общую неэффективность, система социальной защиты в России позволила в определенной степени снизить социальную напряженность и адаптировать население к новым социально-экономическим условиям, но не смогла решить проблемы нового периода социально-экономического развития из-за своих противоречий (Широкое распространение нелегальной практики снизило эффективность нормативной защиты граждан; предоставление привилегий в соответствии с системой категорий уменьшило эффективность помощи действительно бедным и социально уязвимым; увеличение числа привилегированных категорий препятствовало возможностям государства, что привело к увеличению числа пособий, которые не были материально и материально, и т. д. ).

Устранение этих противоречий в понятии «дочернее государство» не является законным, конституционным, и отказ от социальных приоритетов и сокращение социальной защиты для компенсации воздействия разрушительных факторов и рисков не делают неприемлемы с точки зрения перспектив российского общества.

Построение системы социальной защиты, основанной на концепции социальных прав, позволяет нам выйти за рамки узкого индустриального подхода, согласно которому реализация социальной защиты зависит только от деятельности конкретных учреждений. Изменить наше понимание роли человека в системе социальной защиты и, таким образом, избежать пассивной ловушки адаптации и социальной зависимости, не пренебрегая механизмом государственной поддержки социальных прав для преодоления и компенсации недостатков моделей защиты. Социальное. Чтобы определить стоимость, повторите единую линию зависимости от экономической безопасности и экономического роста и закройте зависимость от всех факторов: политических, экономических, социальных, культурных.

Обнищание населения России в результате социально-экономических изменений было доказано многочисленными эмпирическими исследованиями. Даже по официальным оценкам, уровень бедности достиг более трети населения Российской Федерации. Проблема преодоления бедности и роста среднего класса сегодня считается одной из важнейших социальных задач государства. Его решение связано с результатами экономического роста и созданием эффективной системы социального обеспечения.

Недостатком существующей системы социального обеспечения является размер социальных пособий, которые не покрывают основных потребностей в плане физического выживания.

Однако простое увеличение объема социальных пособий может облегчить, но не решить проблему сокращения бедности из-за недостатков существующей системы накопления социальных пособий, механизм которой характеризуется оппортунистическими решениями политики в период фундаментальных социальных и экономических перемен. Мы говорим об отсутствии дифференциации выплат между различными категориями нуждающихся и значительных различий в размере социальной помощи в рамках одной и той же социальной группы, об отсутствии учета социальной защиты и, более того, еще более важно, искажение и искажение перераспределительных потоков в системе социального обеспечения. социальная защита.

Современная система социальной защиты должна учитывать проблемы и риски, связанные с ситуацией, а также факторы, которые образуют сегменты застойной бедности.

Обычные методы социальной защиты, предоставляемые государством, такие как социальные пособия, адресная социальная помощь, жилищные субсидии, необходимы, но не эффективны, и в некоторых случаях они служат условиями для сохранения бедности.

Российские сегменты застойной бедности определяются в основном демографическим и территориально-отраслевым профилем: это семьи с двумя и более детьми, члены семьи с ограниченными возможностями, это сельские территории и одноотраслевые поселения. Наиболее значимым фактором бедности является состояние регионального рынка труда и низкая заработная плата.

В результате анализа стало очевидно, что единственный способ преодолеть застойную бедность в таких сегментах, как монопрофильные города и сельские территории, - это развитие этих территорий на основе концепции устойчивого развития, то есть качественной поэтапной трансформации. Основные параметры социально-территориального устройства в целях повышения благосостояния и качества жизни населения за счет экономического роста.

Ключевыми задачами социальной защиты в условиях устойчивого социально-экономического развития территории является расширение доступа к образованию, что дает людям возможность реализовать право на достойную работу и достойную жизнь. Устойчивое развитие обеспечивает значительное улучшение занятости и прибыльности, стимулируя дальнейший экономический рост и укрепляя рынок труда квалифицированных работников.

Таким образом, будут запущены механизмы для постепенного преодоления стагнации бедности и создания системы социальной защиты как части общей концепции социальной политики как комплексного решения проблем социальной защиты и социального развития.